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Από την κατανυκτική λειτουργία της Στ΄ 
Κυριακής μετά το Πάσχα, του Τυφλού, στον Άγιο 
Λουκά Πατησίων
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Σύσσωμος ο φιλάγιος λαός των Πατησίων, παρευρέθη την Κυριακή 25 Μαΐου στον 
ιστορικό και περικαλλή ναό του Αγίου Λουκά Πατησίων, αρχιτεκτονικό 
μεγαλούργημα του κορυφαίου Αρχιτέκτονα ΕρνέστουΤσίλερ, για να τιμήσει μια 
μείζονα ημέρα της Ορθοδοξίας την Κυριακή της θεραπείας από τον Ιησού του εκ 
γενετής τυφλού, αλλά παράλληλα και την γ΄ εύρεση της Τιμίας κεφαλής του Αγίου 
Προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστή Ιωάννου. Στην ιστορική περιοχή των 
Πατησίων, που είναι διάστικτη από τους ευγενείς και φιλόξενους ανθρώπους της, 
ενώ κομίζει συνάμα πλείστες κοινωνικές και πολιτισμικές μνήμες, με μείζονα 
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συμμετοχή στην κοινωνική και πολιτισμικήανάπτυξη της Αθήνας μας. 
Υπομνίζοντας πως στα αγαπημένα Πατήσια υπήρξαν η περίφημη ζυθοποιία – 
παγοποιΐα των αδελφών Κλωναρίδη και άλλα πρωτοπόρα εργοστάσια τον 19-ο 
αιώνα, αλλά και χώρος κατοικίας των μεγάλων μας καλλιτεχνών – ανθρώπων του 
πολιτισμού, Φώτη Κόντογλου, Γιώργου Δροσίνη, Σπ. Παπαλουκά, Γ. Βακαλό, Δ. 
Πικιώνη, Δ. Γληνού κ.α.Είναι σπουδαία τα ηθικά μηνύματα που απορρέουν από τη 
Κυριακή του Τυφλού, για τον χριστιανικό κόσμο. Γιατί με παραδειγματικό τρόπο, ο 
Ιησούς όπως περιγράφεται στο Ευαγγέλιο του Ιωάννη (9, 1–38), κατορθώνει όχι 
μόνο να αποθεραπεύσει τον τυφλό, από την σωματική του αδυναμία, αλλά συνάμα 
του φωτίζει πνευματικά την ψυχή, που είναι και το μείζον. Ο τυφλός του 
ευαγγελίου δέχεται το ηθικό φως και πιστεύει στον Χριστό, σε αντιδιαστολή με 
τους υποκριτές Φαρισαίους, που αλαζονικά αρνούνται την αλήθεια του Ιησού και 
παραμένουν εμμονικά, πνευματικά τυφλοί.Και η εκκλησίας μας προσκαλεί αυτή την 
μέρα, να κάνουμε μια εσωτερική ενδοσκόπηση και να αναρωτηθούμε, αν πέρα από 
τη φυσική όραση με τα μάτια, βλέπουμε ηθικά με την καρδιά ! Γιατί το αληθινό 
φως δεν είναι αυτό που βλέπουμε στον περίγυρο μας, αλλά ο Χριστός που φωτίζει 
εσωτερικά την ψυχή μας. Συνεπώς η μέρα αυτή συνιστά πρόσκληση, για πίστη, 
ταπείνωση και πνευματική όραση.

Συνακόλουθα την Στ΄ Κυριακή μετά το Πάσχα η εκκλησία μας γιορτάζει την 
γ΄εύρεση της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου, Προφήτη, Προδρόμου και 
Βαπτιστή. Η τιμία κεφαλή αφού παρέμεινε επι πολλά έτη κρυμμένη, αποκαλύπτεται 
με θαυματουργικό τρόπο, εκχέοντας λαμπρηφόροφώς. Πρωτίστως η τιμία κεφαλή 
του Αγίου Ιωάννου ευρίσκονταν σε κάποια στάμνα, αλλά τελικά βρέθηκε σε ένα 
αργυρό αγγείο και σε χώρο ιερό. Ειδικότερα ένας ιερέας από τα Κόμανα της 
Καπαδοκίας, χώρος στον οποίο είχε αφήσει την τελευταία του πνοή, ο μέγιστος 
ιεράρχης της Ορθοδοξίας, Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, είδε σε όνειρο το σημείο 
στο οποίο ευρίσκονταν η τιμία κεφαλή του Προσδρόμου. Εν συνεχεία διεκομίσθη με 
λαμπρές ηθικές τιμές στην Κωνσταντινούπολη στη Μονή του Στουδίου, όπου την 
υπεδέχθη πανηγυρικά ο αυτοκράτορας με τον Πατριάρχη και με την συντριπτική 
παρουσία των ευλαβών χριστιανών της βασιλεύουσας.

Της Κυριακάτικης λειτουργίας χοροστάτησαν οι ευλαβείς πατέρες του Αγίου 
Λουκά Πατησίων, κ.κ. Αρχιμανδρίτης Μάξιμος Ματθαίος – που είναι και ιερατικός 
προϊστάμενος του ναού και οι ιερείς του Βλάχος Χρήστος,Κατσαρής Ηλίας 
καιΔιαμαντάκης Γεώργιος.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα !








